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„Az Istennek pedig legyen hála az Ő 
kimondhatatlan ajándékáért!” /2.Kor.9,15/

Kedves nagyvarsányi református Testvérek!

Pál apostolnak ezzel a diadalkiáltásával, vagy hálakiáltásával keresünk 
meg Benneteket és köszönünk be hozzátok Gyülekezetünk időszaki lapjának 
újra  megjelenő  számában.  Mert  a  mi  szívünk  is  hálás  feleségemmel  és  az 
Igehallgató  Nagyvarsányi  Gyülekezet  minden tagjával  együtt  azért,  mert  ide 
küldött és ide segített közétek, hogy mi is – mint ahogyan Pál apostol az akkori 
világban – közöttetek Jézus Krisztus személyének, személyes hívásának, a Róla 
szóló Ige nagy örömhírének hordozói, hirdetői legyünk mindnyájatok számára. 

Hálát  adunk  a  mi  élő  Urunknak  az  előttünk  itt  szolgáló  lelkipásztor 
házaspár és családja életéért, a 22 éven át tartó szolgálatukért, és mindazokért, 
akik velük együtt szolgálták az Ige hirdetését, Isten országának megvalósulását, 
itt  helyben  élve  és  segítve  a  lelkipásztori  szolgálatot,  vagy  vendégként  ide 
érkezve és bizonyságot téve a szívükben élő reménységről: Jézus Krisztusnak a 
mi  Urunknak  győzelmes  élete  felől.  Hálásak  vagyunk  azonban  azért  a  35 
esztendőn  át  tartó  lelkipásztori  szolgálatért,  amelyet  mi  is  végezhettünk 
különböző  Gyülekezetekben,  köztük  a  legutóbb  20  éven  át  tartó  Cegléd  - 
Újvárosi Református Gyülekezetünkben végbe ment szolgálatunkért, ahonnan a 
Testvérek közé érkeztünk.

Ez írásban történő kapcsolatfelvételen túl szeretnénk 
minden református testvérünkkel személyesen is találkozni 
és  megismerkedni.  Leghamarabb  ez  úgy  történhet,  ha  a 
vasárnapi  istentiszteletre  vagy  a  szerdai  biblia  órára 
eljönnek a Testvérek. Szeretettel hívogatjuk Mindnyájukat! 

Reméljük,  hogy  Isten  készít  alkalmat  a  családi  otthonaikban  való 
találkozásra,  megismerkedésre,  és  hisszük,  hogy  Ő  jót  készít  mindnyájunk 
számára a közeli és távoli jövendőben is. 

                                               Szegedi Gyula lelkipásztor
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Kedves Testvérek!
Készséggel és örömmel kapcsolódom mindazokhoz, amiket a férjem leírt, és én szívesen 
írok néhány sort eddigi életünkről és arról a 35 éves szolgálatról, amit ő már említett. 

Férjem Szabolcs megyében, én egy Hajdú- Bihar megyei falu, Váncsod református 
parókiáján nőttünk fel. Középiskolás korunkban ismertük meg egymást, amikor a 
Debreceni Református Kollégium Gimnáziumában tanultunk. Mindkettőnk számára igen 
nagy öröm volt, hogy énekelhettünk a híres Kántusban. Érettségi után Ő a Debreceni 
Teológián, én a Szegedi Gyógyszerésztudományi Egyetemen folytattuk tanulmányainkat. 
Teológiáról már ötöd éves korában Szentpéterszegre került szolgálni, amely falut 
Váncsodtól csak a Berettyó választja el. Én éppen végeztem az egyetemen, amikor egy 
konfirmációt követő csendes napra hívta édesapámat szolgálni, és azt írta a levélben, „hogy 
ha Eszter otthon van, őt is szeretettel várjuk!” Hát otthon voltam. Elmentem Édesapámmal 
én is a konferenciára. Akkor indult el egy közeledés közöttünk, ami rövidesen házasságban 
folytatódott és a mai napig tart, hála az Úrnak! 

1980-ban született  meg kislányunk, akit nagy örömmel fogadtunk és neveltünk. 
Ma már  angol-német  szakos  gimnáziumi  tanárnő  Cegléden.  Ő is  élő  hitre  jutott  Jézus 
Krisztusban és szintén hívő férjével két kislányt nevelnek. 

Szentpéterszegről a Nagyvarsányhoz közeli Ópályiba vitt az Úr bennünket, ahol 6 
nagyon kedves és áldott évet töltöttünk. Közben én is elvégeztem a Debreceni Teológiát és 
Ceglédre már mint férjem mellé beosztott lelkipásztor mentem, és együtt szolgálhattunk ott 
20 éven keresztül. Az akkor, 1990-ben történt rendszerváltozás nagy lehetőséget adott a 40 
ezres város iskoláiban a gyermekek hittan oktatására.  Bizony alaposan elhasználódott  a 
Trabantunk ezek alatt  az évek alatt,  amikor kora reggel  és a tanítási  órák utáni  időben 
szaladtunk egyik iskolából a másikba keresni és tanítani a gyermekeket. Két év múlva a 
Református, majd a Katolikus Általános Iskolát kapták vissza az egyházak, és ott rendesen 
heti  2  órában  taníthattunk.  Isten  nagyon  megáldotta  ezt  a  munkát.  Az  első  nyári 
gyermekhéten 60-an,  következő nyáron már 160-an fordultak meg a  Cegléd -  Újvárosi 
templomban. Közülük többen csatlakoztak a  Gyülekezet  ifjúsági  csoportjához,  élő  hitre 
jutottak, és a Gyülekezet felelős szolgálóivá, vezető presbitereivé, munkásaivá nevelte őket 
Isten. Az ifjúsági alkalmakat házaspári alkalmak és Baba-mama kör egészítette ki, valamint 
nagyon kedvessé lett a gyermek és ifjúsági hetek mellett a Gyülekezeti csendeshét. Így a 
Gyülekezetben  egészen  családias  légkörben  folyhattak  a  különféle  igeszolgálatok  és 
alkalmak.

Az épületeket és a szükséges anyagi feltételeket mindig megadta Isten a szolgálat 
végzéséhez. Felújíthattunk műemlék templomot, építhettünk parókiát és új templomot is. 
Most megértettük, hogy a mi Urunk ide rendel bennünket Nagyvarsányba, hogy az itt jól 
szervezett, megkészített és megáldott szolgálatot folytassuk és a Gyülekezet életét építsük. 

Köszönjük a  kedves  fogadtatást,  szeretetet,  amelyben itt  részünk van! Hisszük, 
hogy Urunk meg fogja áldani itt is közös szolgálatunkat és életünket az Ő dicsőségére, az Ő 
országának épülésére.

                           Szegedi Gyuláné Dr. Költő Eszter beosztott lelkipásztor 
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Visszatekintés a Reformáció ünnepén 
(1517 – 2010. október 31.)

            Sokféle szempontból lehet nézni a 493 évvel ezelőtt megindult reformációt. A 
Reformáció  valójában  Isten  Szentlelke  által  támasztott  lelki  ébredés volt  az  Isten 
Igéjétől és Krisztustól nagyon elhajlott középkori Egyházban. Az évszázadok folyamán 
elterjedt a szentképek tisztelete, amelyeknek csodatévő erőt tulajdonítottak, bevezették 
a  Mária  kultuszt,  a  papok  egy  része  a  bűnbocsánatot  pénzért  árulta  (bűnbocsátó 
cédulák), stb.

            Mindig voltak azonban Isten Lelke által megérintett emberek és közösségek, 
akik szerettek volna a Biblia igazságaihoz hűen élni és szerették volna, ha az Egyház is 
visszaáll  az  egyetlen  biztos  alapra,  Jézus  Krisztusra,  Aki  egyedül  tarthatja  meg  az 
ember életét.

            Ilyen  előreformátorok voltak a francia  Vald Péter (1140-1217) és követői a 
valdensek,  akik  az  elharapózott  fényűzés  helyett  a  megelégedettséget,  az  egyszerű 
életvitelt és a Biblia szerinti élet fontosságát hirdették. 

            Wicliff János (1324-1389) Angliában élt, a Bibliát fordította le angolra, hogy 
minden  honfitársa  az  anyanyelvén  olvashassa  Isten  üzenetét,  és  megvizsgálhassa  a 
szószéken elhangzott tanításokat az Ige mérlegén.

            Husz  János (1369-1415)  és  a  husziták  az  Egyház  egyetlen  fejének  Jézus 
Krisztust hirdették, és azért harcoltak, hogy úgy, amint Jézus Krisztus szerezte, két szín 
alatt, azaz nemcsak kenyérrel (ostyával), hanem borral is, Jézus áldozatának mindkét 
jegyével vegyenek úrvacsorát.

            Hiába üldözték,  pusztították őket,  nem tudták elfojtani  az  Isten Lelke által 
támasztott ébredést!

            A három nagy  reformátor,  Luther,  Zwingli  és Kálvin is a  Biblia hatására 
felébredt hívők voltak, akik bűnbánatra jutottak, Jézus Krisztusban kegyelmet nyertek 
és odaszánták életüket Isten szolgálatára. Négy alapelvben fogalmazták meg azokat a 
tanításokat, amelyekhez a Bibliától eltért Egyháznak újra vissza kell fordulnia, hogy 
helyes irányt mutasson a biztonságra vágyó, élete teljes megoldását kereső embernek.

            Isten  Lelke  munkájaként  Magyarországra  is  hamar  átterjedt  ez  az  ébredés. 
Legismertebb magyar reformátorok voltak:

            Sztárai Mihály  (1500-1578), aki a rettenetes török pusztítás után, amikor már 
alig  maradt  magyar  ember,  s  azok  is  a  lápokban bujkáltak  reménytelenül,  elővette 
hegedűjét, énekelte:„Sok ínségünkben Hozzád kiáltunk, felséges Isten...”Amikor lassan 
előjöttek  az  emberek  a  rejtekhelyeikből,  abbahagyta  az  éneket,  és  egész  szíve 
melegével hirdette: „Isten azért hozta ránk ezt a nagy romlást, mert eltértünk Tőle. 
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Ha  megtérünk  Őhozzá,  megbocsát  nékünk,  visszaadja  szép  hazánkat  és  a  másik, 
örökkévaló Mennyei Otthont is.” Munkája nyomán 120 gyülekezet alakult és Istenhez 
térve megmaradt és megerősödött a magyar nép!

            Dévai  Bíró  Mátyás  (1500  körül-1545)  hirdette  sanyarú  sorsú  népének  és 
megélte,  hogy a Krisztusban való szabadságot  senki  nem verheti  bilincsbe,  és nem 
veheti el még üldözésekkel és börtönnel sem. 

            Szegedi  Kis  István  (1505-1572)  Gyülekezetszervező,  iskolaalapító 
lelkipásztor(pl.  Cegléden(1545-1548),  Ráckevén).  A  Biblia  igazságait  még 
megbilincselve  sem  hallgatta  el.  Majd  bilincseitől  megszabadulva  hirdette:  „Nem 
ezüstön és aranyon váltattatok meg atyáitoktól örökölt  hiábavaló életetekből, hanem 
drága véren, a hibátlan és szeplőtlen Báránynak, Krisztusnak a vérén!” (I.Péter 1,18-
19)

            Méliusz  Juhász  Péter  (1536-1572)  A reformáció  ellen  a  Szentháromság 
tagadók (unitáriusok) felől érkező óriási  támadásban őt használta Isten, hogy a hívek 
megerősödjenek és állhatatosan megmaradjanak a Biblia tiszta tanítása mellett..

            Károli  Gáspár  (1530-1591)  a  teljes  Biblia  magyar  nyelvű  fordításával 
ajándékozta meg a magyar népet. (Vizsoly 1590)

            Huszár Gál  (?-1575)  nyomdász prédikátor  volt,  sok igehirdetést,  vitairatot 
adott ki. A reformáció hívei mindnyájan nagyon fontosnak tartották a magyar nyelvű 
könyvek kiadását. A 16. században 29 magyarországi nyomda közül 28 protestáns volt!

            Szenci Molnár Albert  (1574-1634) magyar nyelvre fordította és énekelhető 
versbe szedte a Zsoltárokat.

            Sorolhatnánk  még  a  hívő  református  fejedelmeket, 
Bocskait, Bethlent, I.Rákóczi Györgyöt, az Egyház nagy dajkáját, 
Lórántffy  Zsuzsannát,  a  hitükért  börtönt,  halált  vállaló  gályarab 
prédikátorokat…

            „Ezért  tehát  mi  is,  akiket  a  bizonyságtevőknek  akkora  fellege  vesz  körül, 
tegyünk  le  minden  ránk  nehezedő  terhet,  és  a  bennünket  megkörnyékező  bűnt,  és 
állhatatossággal  fussuk  meg  az  előttünk  lévő  pályát.  Nézzünk  fel  Jézusra,  a  hit 
szerzőjére és beteljesítőjére, aki az előtte levő öröm helyett - a gyalázattal nem törődve 
- vállalta a keresztet,  és az Isten trónjának a jobbjára ült.  Gondoljatok rá,  aki ilyen 
ellene irányuló támadást szenvedett el a bűnösöktől, hogy lelketekben megfáradva el ne 
csüggedjetek!” (Zsidókhoz írt levél 12,1-3 )

                                                                                ( Lelkipásztorok )
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Visszatekintés
A  Nagyvarsányi  Református  Egyházközség  a  2010-es  esztendőben  jelentős 
mérföldkőhöz érkezett.
Gyülekezetünk  tagjai  hírlevelünkben  a  Kiáltó  Szó  májusi  számában  ajánlott 
imatémaként olvashattak a gyülekezetünk előtt álló nagy változásról, a lelkészváltásról. 
22 év nagyvarsányi  lelkipásztori  szolgálat után Horváth Géza lelkipásztor elköszönt 
gyülekezetünktől.  Isten  kegyelméből,  az  Ő  akaratának  engedelmeskedve,  abban 
megnyugodva a Budapest Pasaréti Református Gyülekezet vezető lelkészeként folytatja 
szolgálatát.
A hírt  először hallva megdöbbentünk és  értetlenkedtünk,  de alázatos  szívvel  vettük 
tudomásul, és hajtottunk térdet az Ézsiás 55. fejezet 9. versében található Ige igazsága 
előtt: 
„Mert amennyivel magasabb az ég a földnél, annyival magasabbak az én utaim a 

ti utaitoknál, és az én gondolataim a ti gondolataitoknál- így szól az Úr.”
A lelkészkeresés ügyét a Presbitérium nagy felelősséggel kezelte. Úgy határozott, hogy 
a lelkészi állást meghívás útján tölti be. Lelkészkereső bizottságot állított fel, amely 
komoly  munkával,  több  közeli  és  távolabbi  gyülekezet  istentiszteleti  alkalmát  is 
meglátogatva  kereste  és  rendszeres  imaközösségben kérte,  hogy az  Úr  adjon  szíve 
szerint való pásztort a gyülekezetnek. 
A  bizottság  végül  Szegedi  Gyula  Cegléd-Újvárosi  lelkipásztort  javasolta  a 
Presbitériumnak meghívásra. 
A  presbiterek  és  a  meghívásra  javasolt  lelkipásztor  és  felesége  találkozására 
Középhután a missziói házban került sor presbiteri csendesnap keretében. A gyönyörű 
környezetben az igeszolgálatokat követően beszélgetésekre is lehetőség nyílt.  A nap 
végén a  Presbitérium úgy határozott,  hogy Szegedi  Gyula  lelkipásztort  és feleségét 
hívja meg a  lelkészi  állás betöltésére  és  javasolja  megválasztásra  az egyházközségi 
közgyűlésnek.
A meghívást  a  meghívott  elfogadta és az  adminisztrációkat  követően Csegei  István 
egyházmegyénk esperese a bemutatkozó szolgálatot és az azt követő lelkészválasztó 
közgyűlés időpontját 2010. szeptember 5-re tűzte ki.

2010. augusztus 22-én vasárnap a délelőtti Istentiszteleten búcsúztunk el Horváth Géza 
lelkipásztorunktól,  feleségétől,  Gyöngyitől  és  gyermekeiktől,  Ádámtól,  Gyöngyitől, 
Rékától és emlékeztünk a közös szolgálatra.
Az emlékezés mottójául a 143. Zsoltár 5. verse szolgált:
„Megemlékezem a régi időkről, elgondolom minden te dolgodat; kezed munkáiról 

elmélkedem.”

Rövid  ünnepi  alkalom keretében  a  gyermekek,  az  ifjúság,  az  énekkar  és  vezetője, 
továbbá településünk polgármestere Szűcs Ilona köszöntötte a lelkész családot.
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Csathó Péter,  gyülekezetünk korábbi lelkipásztorának Csathó Kálmán Nagytiszteletű 
Úrnak a  fia  és  felesége  erre  az  alkalomra  írt  „Nagyvarsányi  krónika”  című  versét 
hallgattuk  meg,  majd  megtekintettük,  néha-néha  elhomályosult  tekintettel  a  22  év 
pillanatait felidéző diakép sorokat. 
A gyülekezet  gondnokaként  Isten iránti  hálaadással  köszöntem meg a  család hitből 
fakadó,  fáradhatatlan  szolgálatát,  amelynek  nyomán  gyarapodott  gyülekezetünk  és 
hitünk szerint az üdvözültek serege is.
Mózes 5. könyve 31. részének 8. versével kívántunk áldást a lelkész család budapesti 
életére,  pasaréti  szolgálatára és helyeztük a nagyvarsányi  gyülekezet  életét is az Úr 
kegyelmébe:
„Maga az Úr megy előtted, ő lesz veled. Nem hagy el téged, és nem marad el tőled. 

Ne félj hát, és ne rettegj!”
A búcsú meghitt ünnepi pillanatai és a család elköltözése után következtek a szorgos 
munkával  és  szolgálattal  teli  hétköznapok.  Ideiglenesen  lelkipásztor  nélkül  maradt 
gyülekezetünkben  nem  állhatott  meg  az  igeszolgálatok  végzése.  A  gyülekezeti 
istentiszteleteket  Kovács  Tibor  vásárosnaményi  ötödéves  teológus  tartotta.  Istennek 
hála  minden  alkalomra  került  gyülekezeti  tagjaink  közül  olyan,  aki  a  munkahelyi, 
otthoni  munkán  túl  vállalta  a  Református  Idősek  Otthonában  a  reggeli  áhítatok 
megtartását,  a  gyülekezeti  bibliaórákon,  gyermek  istentiszteleteken,  ifjúsági 
alkalmakon, és a hittanórákon a szolgálatot. 
Így  érkeztünk  el  2010.  szeptember  5-e  vasárnaphoz,  Szegedi  Gyula  meghívott 
lelkipásztor testvérünk bemutatkozó szolgálatához és a lelkészválasztó közgyűléshez. 
A Szabolcs-Beregi Egyházmegye esperese Dr. Pótor Imre vásárosnaményi lelkipásztort 
és Koncz Menyhért vásárosnaményi gondnokot rendelte ki a választás lebonyolítására, 
amely szép rendben lezajlott és eredményeként Szegedi Gyula lelkipásztort választotta 
gyülekezetünk lelkipásztorának.
Ezt  követően  gőzerővel  kezdtük  el  a  parókia  földszintjének  felújítását,  hogy méltó 
körülmények  között  fogadhassuk  a  beköltöző  lelkész  házaspárt.  A  megbízott 
szakemberek jó munkát végeztek, levonulásukat követően a gyülekezeti tagok közül 
sokan  részt  vettek  a  takarításban,  pakolásban,  illetve  imádságaikban  hordozták  a 
munkálatokat. A költözés október 7-én és 8-án zajlott. A bútorok le, illetve helyükre 
pakolásában a gyülekezet férfi tagjai segítettek.
A felújítási munkák végzése során jó volt megtapasztalni, hogy a parókia, mint ház 
épülésén túlmenően a „lelki ház” is épült. Ezért egyedül Istené a dicsőség.     
Gyülekezetünk lelkipásztora Szegedi Gyula, felesége Szegedi Gyuláné dr. Költő Eszter 
és lelkipásztorunk édesanyja Gabi néni immár birtokba vették a parókiát. 
Életüket,  nagyvarsányi  szolgálatukat  gyülekezetünk  szerető  közössége  és 
mindenekfelett Isten áldása kísérje!  

  
Szűcs Gyula
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Csathó Péter: Nagyvarsányi krónika
/A mi szeretett Horváth Géza református lelkipásztor Testvérünk és drága 

Családja búcsúztatására/

1.

Valamikor, réges-régen,

Tán ’85 lehetett,

Nagyvarsány kis községébe

Egy legátus érkezett.

2.

Ifjú élet, égő szívvel,

Mely Uráért dobogott, 

Hirdette az élő Igét,

Oltáron tűz lobogott.

3.

Az Ige szólt, szívig érve,

Gyújtott ott is tüzeket, 

Halk fohász szállt fel az 
égbe:

Lelkészünk, majd ha lehet!

4.

Persze, csak, ha jön ideje,

És ahogy Te akarod,

Ébredés áldott idejét

Egyedül Te hozhatod!

5.

Idősödő lelkipásztort

Nagy hirtelen elvesztve,

Horváth Géza teológust

kérték: állna a résre.

6.

Ő volt, ő, az a legátus,

Még csak épp három éve,

Kit imában már akkor kért

Nagyvarsány hívő népe.

7.

Kérésüket meghallgatta,

Meg, duplán, a jó Atya,

Hiszen Géza mellett drága

Gyöngyi asszonyt is adta.

8.

Egyszerű kis vályogházas

Parókián egerek

Vissza nem tartották őket,

Elhívásnak engedtek.

9.

Nehézséget azért kapunk,

Hogy megvívjuk harcunkat,

Hitünket Urunkba vetve

- nem lepi pír arcunkat.

10.

Hithősöknek szép példáját

Nem hiába nyertük mi,

Urunk arra késztet minket:

Merjünk nyomukba lépni!

11.

Lelkészünkre vajh ki illik?

Lapozz hithős albumot,

Nehémiás kardot is és

Téglát, követ ragadott.

12.

Ige kardja, s szorgos kezek,

Jól megférnek egymással:

Lelkipásztor testvérünknél

Felért ez hitvallással.

13.

Három évnek elmúltával

Parókia, új, állott,

Beiktatás ünnepéhez

Üde színfoltot adott.

14.

S jöttek sorba a „projektek”,

Gombamód szaporodva,

És mi egyre csak ámultunk,

Urunk jóságát látva.

15.

Szabadság-tanyai templom

Kicsiny imaház helyén,

S harangja is fennen szólhat,

Híván Isten szent népét.

16.

A tízéves évfordulót

Gyülekezet új háza

Tette emlékezetessé:

Ez is Isten áldása.

17.

A harmadik harang ott fenn

A varsányi toronyba’

Lelkipásztor házaspárnak

A hálaáldozata.

18.

Merthogy próba-évek után

Gyermekáldás kopogott,

S Ádám után Gyöngyi, s 
Réka

- Mily csoda! Isten hozott!

19.

És az élet ment, ment tovább,

S növekedés részeként,

Isten nagy dicsőségére

Folyt tovább az építés.

20.

Református iskolából

Turistaház lehetett,

Táborozó nyári csapat 

Mit birtokba vehetett.

21.

Nagytemplom felújítása 

És karzat áthelyezés,

Fűtés korszerűsítése

És orgonaépítés.

22.

Parókia tetőtere

Beépítésre került,

S református idősotthon

- Mily csoda! - is megépült.

23.

Gyökereket ápolni kell,

Fontosak az alapok,

Nagyvarsányból származottak

tarthattak találkozót.

24.

Kistemplom toronyszentelés,

És az idősotthoné,

Hangversenyorgona hangja

Sok szívet összeköté.

25.

Nagyvarsányi temetőben

 Nyugvó lelkipásztorok

Sírjára is helyezhettek

Hála- s kegyeletcsokrot.

26.

Embernek nem jó egyedül,

Igaz ez a harangra,

Kistemplom is így talált rá

Társára, a másikra.

27.

Így hívja hát azóta már

Két harang a híveket,

S orgonaszó emeli föl

Istenhez a szíveket.

28.

S hogy ne menjünk 
messzebbre, mint

A tavalyi esztendő,

Középhután missziós ház

Vár ránk a hegyek között.

29.

Ezek mind, a kő, a tégla,

Alkotnak épületet,

Isten dicsőségét zengni,

Ki egyedül csodát tett.

30.

E közben – még nagyobb 
csoda! – 

Élő Ige szólhatott,

S Isten szava - mint ígérte – 

Jó gyümölcsöt hozhatott.

31.

Gyermekek közt végzett 
munka

Gyöngyi asszony tiszte lett,

Egész hetes gyermektábor

Vonzott gyermeksereget.

32.

Hitoktatás is beindult

Óvodától elkezdve,

Cselekedett ezekben is

Úr Jézusnak engedve:



33.

Zord tanítványinak aki

Megmondotta régente:

Gyermekeket ne tiltsátok,

Engedjétek keblemre!

34.

Ifjúság közt végzett munka

Mindkettejük szívügye,

Ifjúsági nyári tábor

Lett sok csoda színtere.

35.

Sok-sok ifjú, drága élet,

Hallva Ura hívását,

Szívét Néki általadva

Nyert üdvöt, szabadulást.

36.

A rendszeres alkalmakat

rendkívüli színezte,

Evangélizációkat

Áldás-eső öntözte.

37.

Maga Isten tudhatója,

Mily áldottak is voltak:

Hitmélyítő alkalmakat

Kéthavonta tartottak.

38.

Füle Lajos, és Zimányi,

Kiss István és Makrai,

S a többiek, jöttek mind-
mind,

Örömhírt megosztani.

39.

Gyülekezet, hétközben hogy

Tartott Bibliaórát,

Egymás után énekeltek

Szebbnél szebb Halleluját.

40.

Angyaloknak kórusához

Csatlakozott énekkar,

Mily öröm is hálát adni

Urunknak víg ajakkal!

41.

Örömhírnek hangzani kell

Föld végső határáig,

Gyülekezet segítheti 

Missziót, Liebenzellit.

42.

Lelkipásztor Testvérünket 

Sokszor, sokfelé hívták,

Hirdetni az élő Igét,

Szolgálni ott is Urát.

43.

Testvér-szálak így szövődtek

Gyülekezetek között,

S vendég-lelkész szolgálata

Hozott áldást, örömöt.

44.

Debreceni teológus

Diákok itt időztek,

Gyakorlati pásztorlásra

Hogy jól felkészüljenek.

45.

Gyülekezeti híradó

„Kiáltó szó” címszóval

Hogy elindult, szolgálhat is

Hasznos tudnivalóval.

46.

E sok áldott, szorgos munka

Nem történhet egyedül,

Házat, csak ha Isten épít,

Fel az csakis úgy épül.

47.

Így vált eggyé lelkipásztor,

Vele drága Családja,

S szeretett Gyülekezete,

Urukat így szolgálva.

48.

Varsány népe azt remélte:

Ez mindig így maradhat,

De, Efézus híveinek 

Is jött búcsú-pillanat.

49.

Pasaréti Gyülekezet

Hívta Varsány pásztorát,

Hogy kövesse a szószéken

Áldott Cseri Kálmánát.

50.

Ezer szállal bár kötődik

Varsány hívő népéhez,

A szolga nem maga ura:

Legyen hű Istenéhez.

51.

Huszonkét év, hogy 
elröppent,

Volt csak egy szempillanat,

De az Úrban megnyert 
gyümölcs

Mindörökre megmarad.

52.

- Megmondotta, meg, hű 
Urunk:

Itt csak jövevény vagyunk,

És csak az az imádságunk,

Maradjon Ő az Utunk,

53.

Igazságunk és Életünk,

Minden vágyunk, 
Otthonunk,

Immánuel, szerető és 

Hűséges Főpásztorunk.

54.

Fussuk meg a küzdő pályát,

Mit előnkbe Ő szabott,

Szolgáljuk a talentummal,

Mit kegyesen Ő adott.

55.

Megköszönni mi nem tudjuk

Urunknak e sok áldást,

Lelkipásztor Testvéréknek

Az áldozatvállalást.

56.

Drága Testvér, és Családod,

Isten maradjon Veled,

S áldja meg még 
gazdagabban

Új szolgálati helyed 

A két lelkület
Hosszú évekkel ezelőtt, egy újév reggelén hullani kezdett a hó. Nagyon sűrűn. Rövid 
idő  alatt  több  centis  hó  esett.  Az  egész  ház  népe  talpra  szökött,  mindnyájan 
belekapaszkodtunk egy szerszámnyélbe és lapáttal, seprűvel igyekeztünk eltakarítani a 
járdákat, hogy mire a gyülekezet jön, könnyen megközelíthessék a templomot.
Az elsők között érkezett egy kedves, idős néni. Tudtuk mindnyájan, hogy milyen beteg 
volt.
Mi volt az első kérdése?
-Van-e még egy söprű, mert néhány métert Én is eltudnék takarítani.
Kapott egy söprűt, de vigyáztunk rá, hogy csak néhány métert takarítson és nehogy 
nagyon belelendüljön. 

Nem sokkal utána jött két elegáns hölgy. Azt mondja az egyik a másiknak: -Mégiscsak 
borzasztó, hogy nem takarítják el idejében a havat.
Előbb  nem takaríthattuk,  mint  ahogyan  lehullott.  Mihelyt  azonban  hullott  azonnal 
munkához láttunk.

Én mind a 3 hölgyet egyformán tisztelem és szeretem, de a lelkület között ég és föld a 
különbség.

Az egyik ezt mondja: Én ennek a családnak a tagja vagyok. Valami picit még én is 
hozzá járulhatok. Tessék adni nekem egy szerszámot!
A másik azt mondja, hogy nem megfelelő a kiszolgálás és morgolódik.

Jézus Krisztus lelkülete az előbbi.
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     „Újuljatok meg lelketekben és elmétekben,…”
       (Ef, 4,23.)

 A reformáció ünnepén hálaadással emlékezzünk meg a reformáció áldásairól 
és adjunk hálát, hogy Isten ma is kész újítani egyházát. 

Az  egyház,  amit  az  Apostolok  Jézus  Krisztuson,  mint  alapkövön  felépítettek, 
megromlott  és  szükséges  volt,  hogy  Istenünk  áldott  szolgái  által  megújítsa.  A 
reformáció  ma  is  egyházunk  életében  szüntelen  újulást  munkál.  Ma,  amikor 
visszaemlékezünk  a  reformátorainkra,  láthatjuk,  hogy  milyen  hittel,  buzgósággal, 
kellett megharcolniuk a megújítást. Tegyen ez minket is hitünkben erősebbé!  

A reformáció ünnepe azonban ne csak visszaemlékezés legyen, hanem éljük meg azt a 
Krisztusi hitet, amit a reformátorainktól láttunk, tanultunk. Az egyházat mindig újítani, 
reformálni kell. Az egyház gyülekezeti tagokból áll, tehát belőlünk, és csak úgy tud 
újulni, ha mi tagok újulunk.

Pál  az  efézusi  gyülekezetnek megújulást  javasol,  és  nekünk is,  ma  élő  gyülekezeti 
tagoknak. „Újuljatok meg!” A megújulás alatt, visszaállítást kell értenünk, vissza az 
Igéhez, vissza Jézus Krisztushoz, vissza a kegyelemhez, vissza a hithez. 

Lelkünkben és elménkben újuljunk meg!  -mondja az Apostol, 

mert az újjászületett ember lélek szerint jár, nem test szerint. 

A reformáció tanítása: Az egyháznak, Jézus a fundamentuma, csak Őreá lehet építeni 
hitet,  egyházat.  Mi is csak őreá építhetjük életünket!  Mi is  csak Jézus Krisztusban 
tudunk  megújulni,  aki  által  az  újjászületést  kaptuk.  Forduljunk  bizodalommal, 
bűnbánattal  Jézus  Krisztushoz:  Uram  újíts  meg!  Majd  felfrissülve,  megújulva, 
megerősödve  folytathatjuk  szolgálatunkat.  „akik  az  Úrban  bíznak,  erejük  megújul,  
szárnyra kelnek, mint a sasok, futnak, és nem lankadnak meg, járnak, és nem fáradnak  
el.” 

Pál apostol is ezt tette: nekifeszülve…, egyenest…, a cél felé 
futott,  nem  lankadt  meg…,  elérte  a  célt,  mert  az  Úr  volt 
 erőssége. 

Nekünk  sem  szabad  meglankadnunk,  az  Úrhoz  való 
hűségünkben, semmilyen körülmények között.  Próbák között is 
kérjük  az  Urat,  hogy  adjon  erőt  a  terhek,  a  próbák 
hordozásához. Szükséges nekünk is megújulni. 

Kérjük az Urat, Ő adjon erőt megújulásunkhoz. Uram újíts meg!  

U. L.
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Gondolatok három fiúról
 Az ószövetségi tékozló fiúról, az újszövetségi tékozló fiúról és Jézusról, az Isten Fiáról. 

Az ószövetségi tékozló fiúról az 5 Mózes 21:18-21 bibliai versekben olvashatunk. 
Így szól: "Ha valakinek engedetlen és konok fia van, nem hallgat sem apjának, 
sem anyjának a szavára, és még ha megfenyítik, akkor sem hallgat rájuk, ragadja 
meg  őt  apja  és  anyja,  vigyék  ki  a  város  véneihez  a  helység  kapujába,  és  így 
szóljanak  a  város  véneihez:  Ez  a  fiú  engedetlen  és  konok,  nem  hallgat  a 
szavunkra, dorbézoló és részeges. Akkor kövezzék azt halálra a város férfiai mind. 
Így takarítsd ki  a gonoszt a magad köréből!  Az egész Izráel  hallja meg ezt,  és 
féljen!"
 Ezek szerint ha   valakinek engedetlen volt a gyereke, akkor a törvény előírta, hogy 
meg kell őt kövezni. A mai ember ezeken a törvényeken könnyen megrökönyödhet: 
"Hogyan lehetséges ilyet  előírni?" - kérdezheti.  A törvény szerint jogos volt,  hiszen 
megérdemelte. 

Az  újszövetségi  tékozló  fiú  története  bizonyára  sokaknak ismerős.  Az  apai 
örökség  akkor  volt  kiadható,  amikor  az  apa  meghalt.  Azzal,  hogy a  fiú  még  apja 
életében kikérte a rá eső részt,  ezzel apját halottnak tekintette,  semmibe vette,  azaz 
engedetlen  volt  felé.  Jézus  korában  az  előbb  említett  ószövetségi  törvény  még 
ugyanúgy élt. A törvény előírta, hogy ha a fiú engedetlen volt, akkor meg kell őt ölni. 
Tehát az apa megölhette volna a fiát, de mégsem tette, hanem elengedte. 
Mégis mi történt? Isten az ószövetségi törvény által előírta, hogy az engedetlen fiút 
meg kell ölni. Jézus viszont a példázatában életben hagyta a fiút. Ez első látásra eléggé 
ellentétesnek tűnhet.

A  Gecsemáné  kertjében  Jézus  vért  izzadt,  miközben  az  Atyához  azzal 
imádkozott, hogy ha lehetséges, múljék el tőle a keserű pohár, de mindazonáltal legyen 
meg  az  Atya  akarata.  Mi  volt  ez  a  keserű  pohár?  Isten  ítéletének  és  haragjának  a 
borsajtója, amiből a bűnösnek "innia 
kell", tehát Isten haragja alatt meghalnia. Jézusnak ezt kellett kiinnia. Jézus tudta, hogy 
ha  magára  veszi   bűneinket,  akkor  a  törvénynek  is  engedelmeskednie  kell,  be  kell 
töltenie azt, azaz meg kell halnia. 
Isten  mind  az  ószövetségben,  mind  az  újszövetségben  azt  mondja,  hogy  a  bűn 
büntetése halál. De mivel Jézus magára vette bűneinket, vele együtt bűneink büntetését 
is  el  kellett  hordoznia.  Azaz  meg  kellett  halnia.  Önnön  lelkét  adta  oda,  hogy  az 
embernek ne kelljen meghalnia, hanem legyen mód az Atyához való hazatalálásra, és 
hogy a bűneid bocsánatot nyerjenek. 
Tudd azt,  hogy volt  valaki,  aki ismerve Isten törvényének a teljes hatalmát,  halálba 
ment helyetted és érted. Sok ember nem ismeri a törvény hatalmát és nem tudják, hogy 
mibe került a kegyelem, ezért nem fáj nekik a bűn. Ha hiszel Jézusban, üdvözülsz, és 
nem kell Isten ítélőszéke elé állnod, hisz ő már elhordozta helyetted az ítéletet. 
Jézus azt mondja: "Szeret engem az én Atyám." A szeretet a legnehezebbel bízta meg a 
szeretett Fiút, és a legnehezebbnek van a legnagyobb méltósága, ha teljesítik. 
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Jézus a legnehezebbet vitte véghez. Ha rajtam keresztül is szeretni akar az Isten, akkor 
nekem is „bele kell halnom”, hogy szeretem a másikat. Fel kell adnom magam, meg kell 
tagadnom magam. Csak így indul fel a lelkem, hogy a másiknak bűnbocsánatot hirdessek. 
Hogy szeret engem az Isten? Kényeztet? Nem! Hanem a legmagasztosabbal bíz meg: a Fia 
nevét hordozhatom! A szeretet a megbocsátásban örök. Hogy meg ne törjön Isten szeretete 
az ember felé, azt a megbocsátásban mutatja meg. Isten ezt mondja: „Ha nem mondok 
bűnbocsánatot, akkor nem tudod meg azt, hogy mi az, hogy szeretlek!” Amikor odaadod 
Istennek  a  bűneid,  akkor  Isten  tudja,  hogy a  kezeid  lehet  nemsokára  újra  tele  lesznek 
bűnökkel. De ahányszor elé mész bűnbánattal, Ő mindig megbocsát.
Péter ezt kérdezte Jézustól:  "Uram, hányszor vétkezhet ellenem az én atyámfia úgy, hogy 
én megbocsássak neki? Még hétszer is?" Jézus így válaszolt: „Nem azt mondom neked, 
hogy  hétszer,  hanem  még  hetvenszer  hétszer  is.”  Mit   jelent  tulajdonképpen  ez  a 
„hetvenszer hétszer is”? Azt, hogy ahányszor hozzád jön, hogy megbánta embertársad, amit 
ellened tett, annyiszor bocsáss meg neki! Hiszen ahányszor Isten elé mész bűneiddel, bánva 
azokat, Ő is annyiszor  bocsát meg neked. 
Tudd azt, hogy van Valaki, aki nem adja fel a szeretetét feléd sohasem! Képes vagy ezt 
elfogadni? Tudd azt, hogy Isten azt mondja neked: „Becses vagy nekem!” Amikor rájössz 
értéktelenségeidre, akkor csak Ő mondja neked, hogy becses vagy számára! Az élet életből 
él, ezért ha másokat éltetni akarsz, akkor az életedet kell  adnod! Isten is ezt tette az Ő 
Fiában: Életét adta, hogy életünk legyen. 
Bizonyára  sokak  számára  ismerős  az  a  kép,  amikor  egy  kisgyerekes  családba  vendég 
érkezik, és a gyerek a vendéghez futva ezt kérdezi: „Mit hoztál nekem?” Ilyenkor a szülők 
valószínűleg szégyenkeznek is gyermekük miatt. Tudd azt, hogy nem illetlenség, ha így 
fordulsz Isten felé: "Mit hoztál nekem? Mit akarsz nekem adni?" Amid nincs, azt kérd el! A 
hitet is kérni kell, hisz az is ajándék! Ha nincs hited, ha nem tudsz hinni, kérd el Istentől, és 
Ő adni fog! 
Gondolkozz el azon, hogy te hányszor voltál engedetlen, mind szüleid, mind más emberek, 
mind Isten felé! Gondolkozz el azon, hányszor követtél el olyan bűnt, amire az ószövetségi 
törvények azt mondták volna, hogy meg kell halnod! Gondolkozz el azon, hogy volt valaki, 
aki  azt  mondta:  "  Meghalok  helyetted,  hogy  te  élhess!"  Gondolkozz  el  azon,  hogy 
Valakinek mibe került a kegyelem!     M.D.

ÓVD A SZÍVED! 
Halloween... nélkülem! 

Klári és Dávid kíváncsian nyomják orrukat a kirakatnak. Az üveg mögül 
ronda sütőtökök vigyorognak  vissza rájuk. 
Klárinak erről eszébe jut valami: 
- Épp a Halloweenről kell fogalmazást írnunk. Brrr, nézd azt a koponyát! 
- Ne félj, nem igazi! — mondja Dávid nyugodt hangon, de Klárit kirázza a hideg. 
- Különben Karcsiéknál is lesz Halloween parti. Jössz? 
- Még nem tudom, de most mennem kell. Szia! 
A pékség kirakatában is plakát lóg, mely nagybetűkkel hirdeti: „Ördögien finom Halloween 
sütik!” 
A  Halloween  mindenkinek  jó  pénzkereseti  forrást  jelent.  Varázsló  kellékek,  vámpír 
jelmezek,  pókhálók,  csontvázak  szórakoztatniuk  kellene,  ám  inkább  félelmet  keltenek. 
Minden évben megnő ilyenkor a boltok forgalma. 

-Na végre! Klári, nagyon későre jár. Hol voltál ilyen sokáig? -kérdezi anya. A vacsora már 
tálalva van. 
- Hú, farkaséhes vagyok! ... De hová tűntek a töklámpások az ablakból? 
- Kidobtuk őket -válaszolja apa. 
- Kidobtátok?! 
Klári nem egészen érti a dolgot. Édesanyja kezébe nyom egy képes újságot. 
- Olvasd csak el ezt a cikket! 
Klári leteszi a villáját. A cikk olvasása közben a pizza kis híján a torkán akad. 
„Halloween - boszorkányok és Sátán hívők ünnepe. 
A történet több mint 2000 éves. 
Október 31-e az Új év kezdetét jelentette a kelta druidáknak, akik papok, varázslók és jósok  
voltak. Nem hittek az egy igaz Istenben, hanem sok istent imádtak. Hitük szerint ezen az  
éjszakán Samhain, a holtak ura előjön, és összegyűjti a halott lelkeket. 
- Apa, ezek szerint a Halloween az ördög fesztiválja! - szörnyülködik Klári. 
„Az  ünnep  Írországból  indult,  majd  Amerikában  és  más  országokban  is  elterjedt.  A  
Halloween angol szó annak a kifejezésnek a rövidítéséből alakult, melynek jelentése: 
„mindenszentek előestéje”. Ezen az estén a varázslók répákat vájtak ki, és mécsest tettek a  
belsejükbe. A répalámpásokat aztán kiaggatták a házukra, és így kiáltoztak: „Ajándék vagy 
átok!” Azokat, akik semmit nem áldoztak Samhainnak, megátkozták.” 
Klári leteszi az újságot. Apa tovább magyaráz: -Azok, akik szellemnek öltöznek ezen a 
napon,  bekopognak  minden  házhoz,  és  valami  édességet  kéregetnek,  erre  a  pogány 
hagyományra emlékeznek. Isten ezt mondja a Bibliában: „Ne tanuld el azokat az utálatos 
dolgokat,  amelyeket  azok a  népek műveinek” (5Mózes 18,9—14).  Isten  szeretet.  Azért 
figyelmeztet minket, mert szeret bennünket. Parancsolatai jók, ezért érdemes ráhallgatnunk 
és elfordulnunk mindentől, ami rossz. A Halloween az ördög éjszakája. Azok, akik részt 
vesznek benne, akár viccből, akár komolyan, Isten ellenségének,  a Sátánnak uralma alá 
adják magukat, és ezzel kiszolgáltatják életüket a gonosznak. 
-  Én  ezt  eddig  nem tudtam.  Mától  fogva  lehet  Halloween....  nélkülem! -  mondja  anya 
eltökélten. 
- No és olvastad azt is, amit az áldozatokról írtak? - kérdezi apa. 
Klári  elsápad:  -  Embereket  áldoztak  a  Sátánnak.  Hatalmas  kosarakba  ültették,  majd 
elevenen elégették őket. 
-  Az ördög nemcsak hazudik. Isten elmondja az Igében, hogy az ördög embergyilkos a 
kezdetek óta (Jn 8,44). A Halloween mindig is az ő napja volt, és ma is az. Halloween a 
boszorkányok és a Sátán legfontosabb ünnepe. Lehet Halloween. .. nélkülem! - apa hangja 
határozottan cseng. 
Klári sem gondolkozik sokáig: - Döntöttem: nem megyek el a Halloween partira! 
A Dávidnak küldött tömör sms így hangzik: Lehet Halloween... nélkülem! 
Halloween nélkülem, és remélhetőleg nélküled! Mi a teendő, ha megtörtént már, hogy nem 
engedelmeskedtél Isten parancsának, és részt vettél valamilyen pogány, ördögi alkalmon?
Imádkozz! Kérd az Úr Jézust, hogy bocsásson meg, és többé ne menj ilyen helyekre. Jézus 
Krisztus megbocsát, mert a kereszten meghalt minden bűnödért, Ne félj! Jézus feltámadt, Ő 
a győztes! Ha még nem kérted Istent, hogy bocsássa meg minden bűnödet, higgy Jézusban, 
és rátalálsz az igazi örömre, amely nem a gonosz dolgokban keres szórakozást.  Elfriede 
Grotz 
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